
 
 
 

Pag. 1 

 

Verbale di deliberazione dell’Assemblea 

N.  21 Reg. Delib.  2019  Data 08/07/2019 

 
 

OGGETTO: MOZIONE DELL'ASSEMBLEA PER UN MANDATO POLITICO TERRITORIALE 
AL FUTURO PRESIDENTE DELL'U.T.I. DELLA CARNIA  

 

L’anno duemiladiciannove il giorno 08 del mese di Luglio alle ore 20:00 nella sede dell' U.T.I., in 
seguito a convocazione e ordine del giorno recapitati ai singoli membri a norma di legge, si è 
riunita l’Assemblea in sessione STRAORDINARIA 
A trattazione dell’argomento in oggetto, in seduta PUBBLICA 
 
Sono intervenuti: 

 Nominativo COMUNE Presenti 
Voti 

spettanti 

1 Laura Zanella AMARO SI 1 

2 Luigi Gonano ARTA TERME NO - 

3 Gianni Borghi CAVAZZO CARNICO SI 1 

4 Stefano De Antoni COMEGLIANS SI 1 

5 Franco Menegon ENEMONZO SI 1 

6 Romanin Angelo (Vice Sindaco) FORNI AVOLTRI SI 1 

7 Marco Lenna FORNI DI SOPRA SI 1 

8 Cimenti Kascy (Vice Sindaco) LAUCO SI 1 

9 Mario Cattarinussi OVARO NO - 

10 Massimo Mentil PALUZZA SI 1 

11 Daniele Di Gleria PAULARO NO - 

12 Erica Gonano PRATO CARNICO SI 1 

13 Anna Lenisa PREONE SI 1 

14 Ermes De Crignis RAVASCLETTO SI 1 

15 Daniele Ariis RAVEO SI 1 

16 Fabio D’Andrea RIGOLATO SI 1 

17 Manuel Piller Hofer SAPPADA PLODN SI 1 

18 Ermes Petris SAURIS SI 1 

19 Coriglio Zanier SOCCHIEVE SI 1 

20 Manlio Mattia SUTRIO SI 1 

21 Francesco Brollo TOLMEZZO SI 4 

22 Luigi Cortolezzis TREPPO LIGOSULLO SI 2 

23 Zanier Dante (Vice Sindaco) VERZEGNIS SI 1 

24 Domenico Giatti VILLA SANTINA SI 1 
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Assume la presidenza il sig. Francesco Brollo nella sua qualità di Presidente. 
 

Assiste il Segretario dell'Ente dell’Ente dott. Paola Bulfon. 
 
La seduta è legale ed il Presidente apre la discussione sull’oggetto sopra indicato. 
 
 

UNIONE TERRITORIALE INTERCOMUNALE 

DELLA CARNIA 
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L’ASSEMBLEA 
 
PREMESSO che all’ordine del giorno della presente  seduta dell’Assemblea è iscritto l’argomento 
relativo all’elezione del Presidente dell’Unione; 
 
ATTESO che il Presidente apre la discussione in merito a quanto sopra, evidenziando la presenza 
in aula anche di Sindaci di Comuni della Carnia non partecipanti all’UTI ma che hanno accolto 
l’invito a partecipare esteso a seguito della riunione tenutasi tra Sindaci la settimana scorsa. Il 
Presidente sottolinea come, in tale riunione, sia emersa la volontà trasversale di manifestare alla 
Regione come  il territorio Carnico, per le sue peculiarità,  necessiti di un Ente di autogoverno 
nelle forme che il Legislatore Regionale individuerà come più opportune e riferisce che l’Assessore 
alle Autonomie Locali, Roberti, ha espresso la disponibilità a valutare le proposte provenienti dal 
territorio e dai Sindaci, anche in merito alle forme e alle funzioni di un Ente di area vasta. Inoltre, 
ritiene che il Presidente dovrà essere nominato con la massima condivisione e dovrà avere come 
compito prioritario la formulazione della proposta di cui sopra alla Regione; 
 
SENTITI gli interventi di: 

- Daniele Ariis, Sindaco di Raveo, che ritiene opportuno e necessario individuare un 
percorso di transizione per addivenire ad una proposta alla Regione, condivisa con tutte le 
Amministrazioni Comunali della Carnia, per il superamento delle divisioni intervenute, e più 
unitaria e condivisa possibile. Propone di rinominare il Sindaco di Tolmezzo, Francesco 
Brollo, quale Presidente dell’UTI, di modificare quanto prima la previsione che negli organi 
dell’Ente possano partecipare solo i Sindaci nonché di far partecipare i Comuni della 
Carnia non aderenti  all’UTI alle decisioni dell’Unione stessa; 

- Marco Lenna, Sindaco di Forni di Sopra, che condivide il percorso costruttivo avviato a 
vantaggio del territorio carnico preannuncia il voto di astensione sulla nomina del 
Presidente, da parte dei Sindaci espressione dell’area politica del Centro Destra, per 
rispetto nei confronti degli elettori. Ciò anche come primo segnale distensivo di riduzione 
delle contrapposizioni di questi anni e dell’avvio di un’analisi di possibili soluzioni 
istituzionali che prendano spunto da quanto contenuto nella L.R. n.  14/2011; 

- Ermes De Crignis, Sindaco di Ravascletto, che condivide l’analisi del Presidente ed 
evidenzia come solo un territorio coeso, partecipante e unito rappresenti un valore e un 
vantaggio per tutte le Amministrazioni ma anche per la società civile carnica; 

- Manuel Piller Hofer, Sindaco di Sappada, che ricorda la difficile transizione, da una 
Regione ordinaria ad una ad autonomia speciale,  che ha vissuto il Comune lo scorso anno 
e che sta ancora vivendo e che rende difficile una presenza più assidua. Chiede, per tale 
motivo, comprensione ed annuncia, come anticipato dal Sindaco di Forni di Sopra, il 
proprio voto di astensione; 

- Luigi Cortolezzis, Sindaco di Treppo Ligosullo, che chiede un’espressione politica più forte 
che superi le contrapposizioni del momento ed invita il Presidente a non accettare una 
candidatura di parte e un’investitura non all’unanimità; 

- Fabio D’Andrea, Sindaco di Rigolato, che ricorda l’importanza per i piccoli Comuni di un 
Ente intermedio, che deve essere forte e propositivo. Chiede,  inoltre,  un forte mandato da 
parte dei Sindaci affinché il Presidente vada in Regione con un’indicazione che non possa 
essere sottovalutata dalla politica regionale, sulla base di un documento condiviso da tutti; 

- Domenico Giatti, Sindaco di Villa Santina, nell’ invitare l’Assemblea a prendere tempo per 
elaborare una proposta da formulare in Regione, rimarca come l’area montana, e carnica 
in particolare, presenti peculiarità tali che non possono essere trattate alle stessa stregua 
delle altre realtà territoriali regionali; 

- Marco Lenna, Sindaco di Forni di Sopra, che ribadisce che  i Sindaci di Centro Destra si 
asterranno per  lasciare uno spiraglio per lavorare per costruire un futuro per la Carnia;  
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- Gianni Borghi, Sindaco di Cavazzo Carnico, sottolinea che ci sono due aspetti nella 
discussione odierna. Il primo, formale, relativo all’operatività di un Ente, che va garantita 
quanto prima, e un secondo, sostanziale, che ha visto un rinnovato spirito di coesione tra 
le Amministrazioni della Carnia. Tale spirito dovrà tradursi in un sistema di protezione di un 
ambiente fragile, quali sono ora le piccole realtà comunali; 

- Erica Gonano, Sindaco di Prato Carnico, ritiene opportuno procedere al rinnovo 
dell’incarico di Presidente dell’Uti della Carnia al Sindaco di Tolmezzo, Francesco Brollo, 
invitando anche alla definizione del gruppo di lavoro di Sindaci della Carnia, 
indipendentemente dall’adesione all’UTI, per lavorare al documento da proporre alla 
Regione e di votare un ordine del giorno per dare mandato al Presidente per la redazione e 
presentazione del documento stesso; 

- Luigi Cortolezzis, Sindaco di Treppo Ligosullo, chiede che si voti una mozione d’ordine 
nella quale esplicitare tale mandato prima della votazione sulla nomina del Presidente; 
 

SENTITO il Presidente che propone di porre in votazione la decisione di adottare una mozione 
con la quale affidare un mandato politico - territoriale al Presidente che sarà eletto 
dall’Assemblea,  per quanto sopra riportato; 
 
con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano, 

 

DELIBERA 
 
di votare, prima della nomina del Presidente dell’UTI della Carnia,  una mozione per affidare  a 
questi un  mandato politico – territoriale, contenente quanto emerso dalla discussione; 
 
Quindi,  
 
SENTITO il Presidente che propone di dare mandato al futuro Presidente dell’UTI della Carnia 
di redigere un documento, coordinandosi con tutti i Sindaci della Carnia, da produrre alla 
Regione nel quale si chiede  di riconoscere la necessità di un Ente di autogoverno della 
Carnia, senza commissariamento dell’attuale; 
 
Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano, 

 

DELIBERA 
 
1. di dare atto di quanto in premessa; 

 
2. di dare mandato al futuro Presidente dell’UTI della Carnia di redigere un documento, 

coordinandosi con tutti i Sindaci della Carnia, da produrre alla Regione nel quale si chiede  
di riconoscere la necessità di un Ente di autogoverno della Carnia, senza 
commissariamento dell’attuale.- 

 
Si dà atto che nel corso della discussione di cui sopra la seduta è stata brevemente sospesa ed è 
stata ripresa alle ore 21,26 ca. del 08.07.2019.- 
 
Letto, confermato e sottoscritto con firma digitale. 

 

 

Il Presidente Il Segretario dell'Ente 

Francesco Brollo 
Atto Firmato Digitalmente 

Paola Bulfon 
Atto Firmato Digitalmente 

 
 


